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                                                                 Estado do Rio Grande do Sul 

                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                               Avenida 28 de Dezembro, 3855  

                                             

ATA DA CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA 

LEGISLATURA, EM 03 DE MAIO DE 2016. Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, 

Secretariada pelo Vereador Alcindo Venzke. Às 19 horas e 35 minutos havendo número regimental, 

foram abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José 

Langhanz, Juliano Tejada, Joel Santos Subda, Mario Valdir Brandeburski, Sérgio Luís Bueno de 

Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura e discussão da Ata da Quadragésima Primeira Sessão 

Ordinária da Quinta Legislatura: Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores.  Leitura das 

correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do Comunicado nº CM 36127/2016, oriundo do 

Plano de Desenvolvimento da Educação. Leitura do Oficio circular nº 010/CAM/2016, oriundo da 

Assembleia Legislativa. Dando continuidade, passou-se ao--------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------- 

Leitura do projeto de moção n° 07/2016 de autoria do Vereador Helio José. Leitura do parecer da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle ao Projeto de Lei n° 14/2016, que autoriza a 

contratação temporária de excepcional interesse púbico de 01 (um) professor, conforme artigo 227 a 

230 da Lei Municipal sob n° 266/2001 e artigo 37, IX, da Constituição Federal e dá outras 

providências. Discussão e votação do Projeto de Lei n° 14/2016. Vereador Helio José se 

manifestou: “Sei da necessidade da substituição desse profissional, então serei favorável.” Projeto 

de Lei n° 14/2016, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 

130/2016 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano se 

manifestou: “Senhor Presidente, estratégia da saúde familiar, como muitas vezes eu já falei aqui ele 

é tão importante que entre esses pré-requisitos aqui que eu falei sobre pessoas acamadas 

gestantes, deficientes físicos, mentais e além dos agentes de saúde. Eu quero aqui salientar a 

inclusão que tem o Brasil sorridente um programa que já em dois mil e treze foi colocado essa 

atenção básica UBS, e principalmente o ESF, que o Brasil sorridente ele tem um trabalho voltado 

dentro da escola e dentro da comunidade. O Brasil sorridente tem três nível de investimento onde 

aqui o nosso município de Cristal ele tem onde ele recebe cinco mil reais por mês desse programa, 

estarei mais a frente trazendo esses dados, darei uma cópia para cada um e quem sabe nosso 

Prefeito Municipal ele não vai ir no município vizinho ver como é bom esse recurso que ali fazem 

prótese para pessoas que precisam e além de tratamento importantíssimo para comunidade que 

está ali. E como eu gostaria que a nossa Chuvisca nossos moradores, as nossas crianças nos 
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colégios fizessem esse atendimento ai também que seria muito relevante e agradeço a todos que 

assim apoiarem.” Indicação n° 130 apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 131/2016 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador 

Juliano se manifestou: “Só para salientar senhor Presidente, além dessa propriedade do senhor 

Acídio Klug, somos conhecedor de muitas outras áreas em nosso município, São Braz Alto, São 

Braz Baixo, Cerro dos Coqueiros Guaraxaim da Serra, Picada Grande, Palmeira, Costa do Sutil, 

Passo dos Carros, Pitanga, Bela Vista, Boa Vista e Cerro do Jobim, Caititu e entre muitos lugares 

nós temos esses problemas. Então é crônica a situação aqui desse desaguador na propriedade dos 

nossos munícipes. Então espero que baseado e cima desse pedido de indicação tenha mais cuidado 

para esse trabalho, inclusive hoje tive num morador senhor Arno Muller uma pessoa deficiente física 

onde não pode sair da sua casa porque ele anda de muleta e precisa sempre de pessoas para poder 

sair de sua casa água cortou aqui e não tem como sair de casa, é triste, mas o papel do Vereador é 

vim falar e dizer e cobrar para essas melhorias acontecerem que com certeza ser feita é mais que 

obrigação quanto do Vereador e quanto do Executivo, obrigado a todo que apoiarem essa minha 

indicação.”  Indicação n° 131 apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação n° 

132/2016 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano se 

manifestou: “Senhor Presidente, domingo estive na estrada do Passo dos Carros, e 

lamentavelmente a gente não pode mais dizer que aquele trajeto é andável, para mim se tornou um 

trilho porque ne dois carros pequenos podem fazer a ultrapassagem sem parar, tive que estacionar 

entre o mato para outro poder fazer a ultrapassagem mas antes disso ele teve que dar uma longa ré 

ainda para nós achar um lugar ali que não tornasse tão ruim para o meu automóvel porque é uma 

absurdo o que está acontecendo no nosso município. É um absurdo nós ter nesse ano eleitoral falar 

que nos vamos ter que reabrir as estradas novamente em nosso município porque o descaso tomou 

completamente porque só vemos buraco nas laterais mata sem nenhuma condição de trafego umas 

legitimas estradas de lavouras. Então  estamos aqui firme querendo que ainda essa administração 

consiga fazer uma administração. Peço então que pelo amor de Deus vamos patrolar aquelas 

estradas ali porque imagina quando dois carros não conseguem ultrapassar já pensou um ônibus 

piorou. Então agradeço assim a todos dentro do meu tempo de dois minutos senhor Presidente a 

todos que apoiarem.” Indicação n° 132 apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação n° 133/2016 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel 

se manifestou: “Presidente, colegas Vereadores, comunidade. Novamente a gente está 

encaminhando esse pedido a administração que é uma reivindicação da comunidade do contribuinte 

e agente pede que seja colocado em pratica essa vontade do nosso povo, seria isso.” Indicação n° 

133 apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação n° 134/2016 de autoria do 



 

3 

 

Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel se manifestou: “Esse trabalho foi 

iniciado, mas a gente está novamente encaminhando esse pedido para que seja continuado e feito o 

mais rápido possível que tem muitos travessões e estradas que não tem mais condições. O mato 

tomou conta, a vegetação principalmente o capim gigante então que seja principalmente nas curvas 

feito esse trabalho para dar uma maior visibilidade para os condutores.” Indicação n° 134 apoiada 

por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação n° 135/2016 de autoria do Vereador Joel, 

onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel se manifestou: “Da mesma forma esse pedido cento 

e trinta e três e o cento e trinta e cinco também vem ao encontro que a população cobra que tenha 

no nosso município e com certeza vai dar um atendimento muito melhor ao nosso contribuinte, seria 

isso.” Indicação n° 135 apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação n° 

136/2016 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José 

se manifestou: “Essa proposição já a comunidade já reivindicou para festa até do domingo que 

esse contribuinte que teve que pegar a enxada para poder passar um automóvel. Então é um 

absurdo já de muito tempo se pede a manutenção dessa estrada e até hoje não foi tomada 

providência. Isso que se fala que é um exemplo as estradas do município. Então esse é o exemplo, o 

exemplo é esse mas condições e péssima administração que vem condizendo esses trabalhos. 

Então se espera que não seja preciso reiterar novamente e que a comunidade estava aqui.” 

Indicação n° 136 apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação n° 137/2016 

de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José se 

manifestou: “Até amanha não é só simplesmente até espero que o líder do governo também leve 

essa indicação até administração para que tomem providências já três dias as crianças estão sem 

transporte escolar na Picada Grande próximo a Dona Mariana Schechinski, por tanto a direita até fui 

solicitado hoje pelo morador pai de aluno do aluno que está sem frequentar as aulas porque o ônibus 

não passa ali e se o aluno sair tem que sair seis horas da manhã, aparte por mim não teria 

problema, mas o Presidente cortou o aparte na semana passada, por mim se quiser depois se o 

Presidente deixar não tem problema até inclusive O Cristiano  disse que mandou uma mensagem 

para o Vereador Vino uma mensagem até muito forte até passou para mim que o Vereador Vino teria 

dito que amanhã (parte inaudível). Muito tempo ano passado focou um mês sem entrar ônibus lá e 

hoje estive lá e é verdade não tem transporte escolar se tiver que sair tem que sair seis horas da 

manhã a criança para pegar o ônibus que com certeza a empresa está até ganhando com isso lá só 

falta um jogo de cano e duas cargas de cascalho e resolve o problema isso é lamentável esse aluno 

não poder estudar nem transporte escolar seria isso.” Indicação n° 137 apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação n° 138/2016 de autoria do Vereador Helio José, onde 

pede o apoio do plenário. Vereador Helio José se manifestou: “A estrada do Cerro dos Coqueiros, 
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ali foi feita um aparte até próximo a residência do falecido Augusto Muller, o restante dela está toda  

abandonada num total é lamentável porque é uma estrada que liga Chuvisca, São Jeronimo, tem 

transporte escolar manhã, tarde e noite. E o desgaste que tem ali nos ônibus é imenso sabe-se que 

administração cobra e cobrando para que seja consertada  esse desgaste do que é descontado 

imposto sobre o transporte escolar que é imenso e que fica nos cofres públicos e tem que dar numa 

estrada ruim. E também mais nessa estrada se espera que seja feita a abertura da curva próximo a 

Vila dos Rocha mais conhecida até ontem deu um acidente não é porque foi comigo que estou 

reivindicando mas a comunidade já fez até quebra-molas no meio da Vila aonde  administração foi lá 

e teve que tirar corre risco aos que moram ali tem que pegar ônibus e é um lugar apertado. Então se 

espera que fosse feita abertura até o morador Guinho Kornalewski ali que é o proprietário já se 

pontificou de estar livre para fazer essa abertura.” Indicação n° 138 apoiada por todos os 

Vereadores. Votação do pedido de informação n° 24/2016 de autoria do Vereador Helio José. 

Aprovado por todos os Vereadores. Votação do pedido de informação n° 25/2016 de autoria do 

Vereador Helio José. Aprovado por todos os Vereadores. Votação do pedido de informação n° 

26/2016 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por todos os Vereadores. Leitura do pedido 

de informação n° 29/2016 de autoria do Vereador Juliano. Leitura do pedido de informação n° 

30/2016 de autoria do Vereador Juliano. Leitura do pedido de informação n° 31/2016 de autoria do 

Vereador Juliano. Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao ----------

-------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-----------------------------------------------

O primeiro inscrito o  Vereador Mario Valdir: “Boa noite a Mesa, bao noite senhores Vereadores, 

nosso Assessor Jurídico e as pessoas que vem nos assistir. Queria aqui começar com assunto da 

nossa festa do fumo, festa esta que acabou ficando pior que uma festa de igreja, nada contra festas 

de igrejas, mas tive sábado, tive domingo, paguei ingresso sábado, paguei ingresso domingo como 

as outras pessoas que tiveram presentes para ver uma única atração durante a festa do fumo, a 

disputa para quem bebia mais ligeiro o tal de chopp em metro, não tinha mais nada, tinha um 

conjunto tocando durante o dia. E a única disputa que tinha era isso ai eu não vi apresentação mais 

nenhuma. Então se pagou ingresso para se ver a disputa entre e o dinheiro que foi arrecadado nos 

ingressos deve ser liquido lucro liquido porque os prêmios que seguraram o povo até sete horas da 

noite ali naquele frio eu fui um que pagou ingresso caro para concorrer a prêmios doados pelas lojas 

que estavam ali. Lojas não citra porque posso deixar alguma que citou aqui, então nem foram 

comprados pela direção da festa do fumo, lamento que a festa do fumo acabaste dessa maneira. 

Infelizmente que não só eu, mas maioria que tiveram lá se arrependeram de ir lá gastar, correndo o 

risco de perderem seus produtos em suas residências. Eu acho que quando aqui nós brigamos que 

quando essa festa foi tirada da comunidade das pessoas da comunidade que faziam nós tinha razão 
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está ai o município terminando com evento que fez o município de Chuvisca nascer. Que o município 

de Chuvisca nasceu por causa da festa do fumo, só que esse município hoje vai matar a festa do 

fumo, incrível. Aquela que fez o município nascer o município vai terminar com ela uma triste 

realidade para nós. Também hoje andando no meu trabalho me deparei com uma ponte que é 

chamada ponte da Amizade, a ponte tenho certeza que  o correto seria bora placas  proibindo que se 

passasse em cima dela é um perigo. Não sei teve um cidadão que se era aqui do município não é 

nem politico e disse porque tu não tira uma foto e  não bota no face, porque é vergonhoso uma ponte 

dessas no município e o perigo que isso trás nós ia passar para Dom Feliciano e desistimos diz ele 

não vou passar ai dessa maneira que está. Ai eu lembro que a Prefeitura aqui usava num cartaz 

onde dizia as pontes de antes e as pontes de agora. Só que essa ponte era de antes agora era muito 

linda, ainda hoje quando parei lá para ver se dava para apesar ou não me lembro que quando foi 

assado o churrasco da inauguração daquela ponte lá na época falecido Flávio Gouveia era o 

secretário de obras foi uma festança lá e nada mais depois daquilo foi feito para ela estar nessas 

condições. A ponte estufou no meio a agua fez ela estufar, eu pergunto será que o fotografo que tem 

na Prefeitura a Dona Liane será que ela já tirou a foto para fazer aquele calendário bonito antes e 

depois que a de antes nós temos que nós inauguramos agora de outro que é só nos tirar a foto e 

botar. Que as eleições estão chegando aqui só que agora o troço vai ser ao contrário e outro assunto 

que me traz aqui que é o mais delicado semana passada eu vinha na secretaria de saúde pedir 

porque havia suspeita que uma vice-diretora tinha contraído a gripe H1N1, não tinha ainda o 

resultado dos exames uma vice-diretora que tem contato ali com quase quinhentos alunos. Ai quem 

me recebeu lá é a chefe já foi secretaria do município a Renata enfermeira e ai eu dizia que vocês 

não vão vacinar os professores para dar mais tranquilidade diz ela que não, que era dar um tiro nos 

pés, veja bem a expressão que uma secretária de saúde falou dar um tiro nos pés, mas como dar 

um tiro nos pés é porque se não tiver, mas na dúvida se faz, não vai fazer mal a vacina aos 

funcionários lá e aos professores e o tiro no pé saiu hoje o resultado saiu e essa diretora está com a 

gripe. Até as aulas foram suspensas agora lá, pode estar toda população da Chuvisca contaminada, 

essas crianças todas podem estar contaminadas por essa gripe e levar essa gripe para casa. Todo 

município cinco mil habitantes talvez até as divisas. Veja que calamidade está o município de 

Chuvisca e mais uma outra doença que também está no colégio lá minha esposa como supervisora 

lá avisava a educação aqui semana passada que tinha quinze crianças com a doença mão-pé e 

boca que é chamado que são feridas que saem na boca nos pés e nas mãos. A secretária não deu 

atenção um segundo levantamento quinze crianças hoje trinta e três crianças no colégio já tem essa 

doença, infectuosa todo o município vai ficar por quê? Por má administração dessa administração 

que existe hoje me Chuvisca, pessoas botadas lá sem qualificação para os cargos, e mais gente 
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quinta-feira fui fazer a vacina, que eu tenho direito que sou pessoa de risco não tinha vacina na 

Chuvisca da gripe, não tinha, e sei que pessoas que não tem até fotos são postadas fazendo a 

vacina pessoas que não saio de riscos que não são nada, nem teriam direito a vacina e fizeram. As 

pessoas que tem foram lá e não tem eu sou prova disso quinta-feira eu fui fazer e não tinha aonde 

fui mal recebido por essas cidadãs a Renata enfermeira aonde eu disse para elas da maneira que 

ela me tratou, que a outra vez eu vou levar um quilo ou dois de milho e vou botar na frente dela e vê 

se ela come e se acalma para tender as pessoas. Porque foi dessa maneira que ela me atendeu não 

vou usar a palavra, mas um bom entendedor sabe o que eu estou dizendo é essa saúde aqui na 

Chuvisca que nós temos hoje. Lamentavelmente uma das piores, muito obrigado e obrigado 

Vereador pelo seu espaço.” O segundo inscrito o Vereador  Joel: “Saudar o Presidente, colegas 

Vereadores, comunidade, Jurídico, pessoas que nos assistem. Cedi um minutos para o Valdir porque 

era um assunto muito importante quando se fala em saúde principalmente nas escolas aonde as 

nossas crianças estudam a gente  tem que sempre ter uma prevenção, nunca deixar para depois 

porque se não pode ser tarde, aonde meus pedidos vem a esse encontro aonde a comunidade pede  

e foi promessa de campanha aparelho de raio x, aparelho de ecografia, e até o momento não se viu 

nada e com certeza, daqui a três meses, quatro os mesmo vão estar em cima do palanque 

prometendo que vão fazer e acontecer. Só queremos ver tomara que o povo não caia na mesma 

lengalenga que eles vem fazendo porque estradas certos travessões que tem hoje dentro do 

município não tem mais condições. Na Costa do Pinheiro na Costa da Pitanga certas partes 

vergonhoso como a administração hoje trabalhando. Sucatearam o maquinário do município, quem 

achar que é mentira é só ir ali e olhar aqui poucos metros só chegar ali na frente e parar e dar uma 

olhadinha ali já está enxergando.” Vereador Juliano pediu uma aparte: “Hoje ainda contamos ali 

com grande parte sucateada mas a pouco tempo tinha trator partido ao meio e muita implemento 

bem sucateado. Então é calamitoso a situação que o Vereador trás agora no momento e é 

lamentável.” Vereador  Joel prosseguiu: “Exato Vereador Juliano e também foi levado a leilão 

vários itens que teriam o dinheiro investido daqueles itens que não iam serem mais usados, que iam 

ser vendidos iam vir a leilão e comprar algo para trabalhar para o povo para melhorar até vou pedir 

um pedido de informação para ver o que foi feito com esse dinheiro o que foi comprado porque o que 

se vê hoje é o total abandono ano quero saber se é A ou B, que está governando podia ser do meu 

lado ou oposição o que é certo é certo o que é errado é errado. Não se pode mudar o pensamento a 

mesma coisa eu apontava errado no passado hoje eu aponto também. Então agora chega na época 

da politica vão prometer tudo de novo. Eu só espero que o povo na caia de novo nessa lengalenga 

deles, seria isso.” O terceiro inscrito o Vereador  Juliano: “Saúdo senhor Presidente, senhor 

Secretário, Vereadores, Assessor Jurídico, nossa comunidade aqui presente, sejam bem vindos. 
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Muito importante a gente estar a par de acontecimentos do nosso município. Venho aqui 

primeiramente falar da situação que está acontecendo em nosso município, por exemplo, das nossas 

estradas a pouco tempo ali lia o pedido de indicação onde dois carros não conseguiriam fazer a 

ultrapassagem com normalidade indo e outro vindo. Ali nos Passo dos Carros, domingo estive lá e 

estive várias porque era dia de festa nosso município movimento era grande estive por duas vezes 

tem que encostar o carro perante a beirada do capim gigante mato das arvores para poder o outro 

carro ultrapassar. Então veja bem ao ponto que nós chegamos, mas como o tempo é bem resumido 

quero aqui trazer a minha total indignação a essa administração aonde estive hoje a pedido do 

senhor Arno Muller sua esposa Dona Isanilha, uma pessoa já de idade com delimitações ele tem que 

andar de muleta com uma pessoa ajudando ou teria que ter uma cadeira de rodas mas aonde ele 

mora impossibilita ter uma cadeira de rodas porque nosso município não tem capacidade de dar uma 

entrada digna para esse morador. Já fui anos eu veio aqui cobrando essa administração buscar, 

ajudar essa família esse casal de idosos tem muita dificuldade quem os conhece sabe do que eu 

estou falando são pessoas deficientes, são pessoas. Secretário Sérgio na época estive fomos bem 

atendidos lá Luiza fisioterapia e está lá Vereador  Sérgio não tem entrada, cortou com a patrola, com 

patroleiro pensou em fazer um negócio daqueles de chuva fez mais lá sem condições de sair de 

casa. Lamentável a situação que está. Espero mas como eu aqui bem dizia quando muitas vezes eu 

tive ali no posto de saúde, estive na assistente social e o que se fez? Fisioterapia foi atendida Dona 

Luiza, mas a questão da assistente social aquela família depende só da aposentadoria do seu Arno 

que é por invalidez então não é uma aposentadoria de um salario mínimo é menos é um absurdo é 

nojento hoje políticos ganhando os salários que ganham a regalia que ganham para não estar 

defendendo famílias que nem essa. Me entristece, me aborrece muito por isso que eu venho 

chateado aqui a essa Tribuna e espero que a partir daqui amanhã assistente social se faça presente 

lá e seja colocado um jogo de canos ali para aqueles moradores. E também quero trazer minha 

indignação a essa administração aonde o único representante do governo federal Heitor Schuch, do 

nosso Partido Socialista Brasileiro que defende o fumicultor. O fumicultor tanto representa para o 

nosso município ele não teve a oportunidade de dar uma palavra por birra politica, por interesse e o 

Vereador Joel que muito orgulha sempre seu aparte: Vereador Joel pediu uma aparte: “Vereador 

Juliano, muito bem colocado aonde estava em Porto Alegre, eu estava em Canoas, recebi uma 

ligação dizendo da vontade do Deputado, conversamos e que ele gostaria de vim na festa do fumo, 

da nossa região eu fiquei muito feliz e  para nossa surpresa igual o senhor falando quando o 

Deputado chegou a gente pensou que o mínimo por ele ser um defensor do fumo do tabaco lutar 

pelo fumo quem conhece o Heitor sabe da sua história. Eu fiquei indignado, eu fiquei triste ao ver 

que uma pessoa que tanto defende não foi dada a palavra para ele que é uma falha imensa eu acho 
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é uma falta até de respeito com uma pessoa que é um representante um Deputado Federal ainda 

mais que defende a nossa cultura.”  Vereador  Juliano prosseguiu: “Muito bem colocado Vereador 

Joel e independente de sigla partidária religião qualquer crença nós não devemos jamais diminuir 

qualquer pessoa. E o que essa administração fez com Deputado Federal Heitor Schuch do PSB, foi 

tentar diminuir o Deputado tentar afastar as pessoas que ele não tem representar atividade em 

nosso município.  Mas essa administração está muito enganada que o Heitor sim tem muita 

representação mas já de costume como Prefeito Municipal fez ao Presidente dessa Casa, no 

inauguração da creche  tentando sempre diminuir essa Casa representantes que vem de fora, 

obrigado a todos e uma bao semana a todos.” O quarto inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite 

Presidente, colegas Vereadores, pessoas da comunidade que nos assistem, Assessor Jurídico. Hoje 

reiterei novamente um pedido de informação sobre planchas adquiridas pelo município que o que se 

vê que o material não é o material que se colocava a anos anteriores. Planchas com cinco 

milímetros, centímetros desculpe, não sei quanto é exigido na licitação muitas vezes, nem apodrece 

lasca porque é material que não é eucalipto comum não é aquele cerne que colocava antigamente 

dez centímetros. Então para isso eu pedi um apedido de informação para que seja analisado os 

valores pagos porque é um absurdo. Tem pontes três vezes no ano reformada, o custo que sai para 

o município trocar o tablado de cima da ponte três vezes, conheço várias pontes que foi trocado três 

vezes no ano isso ai é lamentável parece que foi nessa ultima licitação exigido tudo com sete 

centímetros, isso não tem condições de passar no caminhão ainda mais as máquinas que passam 

toda hora em cima dessas pontes  se lasca tudo, se vê ponte podre a não ser lascada as coisas. 

Então isso ai não se deve se o mínimo devia ser dez centímetros e com madeira comum. Falavam 

aqui da ponte da Costa do Sutil, ponte da Amizade, passei por ela realmente deveria ser de pelo 

menos no mínimo ser trocado as planchas na parte de Chuvisca porque a parte de Dom Feliciano 

até então não tem tanto buraco como na parte de Chuvisca pode qualquer animal até um motoqueiro 

cair para dentro. Sobre festa do fumo se falava em representação de Deputado é muito importante 

porque como que um Deputado se ele não é bem recebido ele vai mandar verba para o município é 

assim que administração pensa, não sei qual o medo de que um Deputado ia falar e isso só se deve 

de se lamentar. E se lamenta que hoje, também é do empreguíssimo que tem nos setores da 

administração, estive na assistência social e encontrei um rapaz jovem que merece como os outros, 

mas eu sei que a minha sobrinha tem protocolo de mais de seis anos e já reiterou protocolo pedindo 

isso que é uma estudante que tem o direito e porque só simplesmente da base do governo. Isso se 

lamenta. Como já tem gente por ai dizendo que o amigo Altair prometendo que ele vai de vice, que 

ele vai apoiar eu já conheço mais de dez pessoas que ele já prometeu de trabalhar, a Vereador, eu 

vou de vice, tu vai concorrer de Vereador e eu vou te ajudar. Já tem mais de dez pessoas que tem 
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apoio do  Altair, veja o motivo de manobra isso é um absurdo chantagear as pessoas isso tem 

muitos. Então eu espero que a administração faça. Eu ouvi o Sérgio colega anotando aqui que os 

alunos não podem ficar sem aula na Picada Grande são três dias já a empresa com certeza está 

recebendo. O Vereador até se alevantou e foi embora que recebeu hoje uma carta terrível, dez votos 

numa carta sempre votaram para ele o morador disse assim Helio eu nunca votei para ti eu não fui 

atrás do voto dele, mas ele me disse assim: Helio nunca votei para ti sempre votamos para o Vino, 

mas lamentável só ouvir dizer amanhã, amanhã, amanhã e não vem e passado um mês sem aula ai 

tive que correr lá agora de novo. Cristiano está lá derrama água na casa do morador do Cristiano 

quando chove, tem que colocar cano lá o ônibus não passa tranca o ônibus é comprido não te como 

passar, e tem que ser colocado cano quando chove vai para cacimba dele e tem que ser resolvido o 

problema. Então se espera que seja e que eu estou vendo aqui é isso Sérgio tem que levar o líder do 

governo Vereador Cylon nunca vi ele, tem que levar não é simplesmente as nossas indicações, mas 

tem que levar no Prefeito e cobrar é isso que a comunidade quer. Espero que seja assim feita e em 

seguida esse trabalho e com certeza na próxima sessão irei aqui até te parabenizar. A administração 

assim tem que fazer líder do governo até hoje o Vereador só me da decepção colega Vereador, 

nunca vi ele anotar nada e levar até a administração, obrigado e até a próxima.” O quinto inscrito o 

Vereador Alcindo: Passou a palavra  O sexto inscrito o Presidente Márcio: “Até estava inscrito 

também mas quero só dizer para vocês que nós estamos com a Mesa Diretora disposta a aceitar 

sugestões sobre os subsídios dos Vereadores e Prefeitos para que assim a gente de uma analisada 

para elaboração também do nosso projeto de Lei ai para próxima Legislatura Vereador Juliano. Dê 

preferência até por inscrito gostaria ou.” Vereador Juliano pediu uma aparte: “A sugestão do 

Presidente é a gente encaminhar um ofício ao Presidente o que seria o subsídios do Prefeito, Vice-

Prefeito, Secretários e Vereadores.” Presidente Márcio prosseguiu: “Ou podemos até marcar uma 

reunião também durante esse mês ai, dia vinte por ai.”  Vereador Juliano pediu uma aparte: “É que 

é bom estabelecer data para ser um coisa mais seria mais direita para depois a gente  não estar 

sendo feito jogo politico, então até dia vinte de maio. Marcar um dia depois quem não mandou que 

não reclame.” Presidente Márcio prosseguiu: “Podemos até marcar uma reunião uma meia hora 

daqui a pouco antes de uma sessão aqui vamos todos se reunir e podemos fazer uma ata ali na hora 

ali e assinamos.” Vereador Juliano pediu uma aparte: “Claro que isso não impede de ninguém 

também fazer um projeto de Lei.” Presidente Márcio prosseguiu: “Uma sugestão pode ser então 

no dia vinte e quatro numa terça-feira tem duas sessões ai depois na próxima vinte e quatro numa 

terça-feira. Ai podemos marcar uma reuniãozinha nesse dia também dia vinte e quatro quinze para 

sete da noite ai nós se reunimos quinze para sete ali e já damos uma conversada.” Vereador Mario 

Valdir pediu uma aparte: “Senhor Prefeito, senhor Presidente poder ser na próxima está ai o 
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seguinte é que o assunto é sobre  Prefeito é por isso que me chamou atenção você falar dessa 

reunião eu concordo que nós tinha que sentar e falar dos salários e eu acho que também antes 

dessas contas aqui de ir para votação também nós tinha que fazer uma reunião. Eu estava lendo 

aqui e eu vejo aqui que tem uma coisa muito grave aqui se a Dilma pedalar bolsa família pegando 

empréstimo do Banco do Brasil e da Caixa ela está sendo cassada e vai ser cassada o Prefeito que 

ficou devendo no final do ano passado cento e sessenta mil no ano de dois mil e treze é muito pior 

que as pedaladas da Dilma se ela vai ser caçada o Prefeito com certeza vai ser também. Acho que 

nós tinha que fazer justiça vamos sentar e vamos conversar vamos analisar aqui o que o Tribunal de 

Contas está clarinho aqui. Isso é pior que as pedaladas da Dilma gente e Dilma vai ser cassada. 

Então o município não é diferente é assim também vamos sentar e vamos conversar eu proponho 

que nós (parte inaudível). Vamos sentar os nove e vamos conversar.” Presidente Márcio 

prosseguiu: “Ou antecipamos  a nossa reunião para o dia dezessete? Para nós conversar. Então 

dia dezessete terça-feira quinze para setes, seis e quarenta e cinco. Então dia dezessete.”  “E NÃO 

HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E 

CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 10 DE MAIO DE 2016, ÀS 19 HORAS E 30 

MINUTOS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA .” 


